

# 母親節送禮新選擇- 耐熱不褪色的 石竹「台農3號-仲夏瓔珞」

本所113年5月8日新聞稿

農試所花卉分所 褚哲維 莊耿彰 戴廷恩

母親節總是會聯想到康乃馨，農業部農業試驗所今年推出最新育成的石竹新品種「台農3號-仲夏瓔珞」，獻給媽媽不一樣的禮物。農試所從103年開始投入石竹耐熱育種，陸續育成耐熱花壇植物「台農1號-夏胭脂」及「台農2號-夏粉霞」，而最新育成的「台農3號-仲夏瓔珞」（圖一）更是一個耐熱性佳、切花枝長、高溫期切花且無著色不良情況，是可全年於平地生產的優良品種，預期推出後，能帶動國產花卉蓬勃發展，也歡迎民眾選購表達對母親的愛意。

農試所表示，過去切花用的石竹，主要品種多從國外引進，其耐熱性不佳，在國內僅能於冷涼季節或高冷地區

生產，當栽培環境的溫、溼度偏高時，植株常因生長弱化而無法生產高品質切花。為解決石竹不耐高溫及高濕的缺點，研究人員最新育成的「台農3號-仲夏瓔珞」不但耐熱性佳，還具有可在高溫期生產且切花品質良好、具不褪色的特性。

為讓新品種「仲夏瓔珞」可做為母親節花的新選擇，也讓夏季切花市場有更多樣性的花卉品項，農試所特別於113年5月8日(三)上午9時在古坑鄉鄉立幼兒園大禮堂舉辦石竹「台農3號-仲夏瓔珞」新品種發表會，除了透過花卉教育讓幼兒園的學童瞭解母親節送花的由來，並教學童製作「仲夏瓔珞」小花禮送給媽媽，傳達對母親的愛意與尊敬。

農試所指出，「台農3號-仲夏瓔珞」具有紫紅色的花朵與半球狀的花序，同時散發著怡人的花香，目前已以非專屬方式技術授權具有農民身分的花藝業者自行生產，今年度有機會開始供應切花及花禮，提供花藝老師用花及民眾自用或送禮的新選擇。



圖一、石竹品種「台農3號-仲夏瓔珞」。

作者：褚哲維約僱助理  
連絡電話：05-5828215